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Tento dokument ENV 14459:2002 byl vypracován technickou komisí CEN/TC 58 „Bezpečnostní a řídicí
přístroje hořáků a spotřebičů na plynná paliva“, jejíž sekretariát zajiš»uje BSI.

Tento dokument nahrazuje ENV 1954:1996.

Přílohy A a B jsou informativní.

Tento dokument obsahuje bibliografii.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou předběžnou normu povinny oznámit
národní normalizační organizace následujících zemí: Belgie, České republiky, Dánska, Finska, Francie,
Irska, Islandu, Itálie, Lucemburska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Portugalska, Rakouska,
Řecka, Spojeného království, ©panělska, ©védska a ©výcarska.
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Úvod

Řídicí systémy jsou navrhovány pro řízení a ochranu spotřebičů na plynná paliva a procesu spalování.
Všechny funkce se provádějí v závislosti na jejich významu z hlediska bezpečnosti v rámci stanovené
tolerance při zapisování naměřených hodnot a časové prodlevy a se specifickou jistotou při vnějších
vlivech a vnitřních poruchách.

Existující normy pro řídicí systémy jsou založeny na zjiš»ování poruchového stavu až do dvou poruchových
stavů současně. Pracovní skupina pro řídicí systémy došla k závěru, že ne vždy je zapotřebí ochrana
proti následkům jakýchkoli nebezpečných událostí stejnými opatřeními, nebo» jednotlivá nebezpečí se
liší svojí závažností, rovněž se může lišit pravděpodobnost nežádoucího výskytu. Protože existují
rozdíly v hodnocení, jaká úroveň ochrany je nutná pro určité nebezpečí, je zapotřebí vypracovat
návod, který dá do souladu filozofii bezpečnosti spotřebičů na plynná paliva a řídicích systémů. Z
diskusí různých komisí o bezpečnosti ve vztahu k řídicím funkcím a používání řídicích systémů ve
spotřebičích vyplývá, že je účelné upřesnit základní filozofii bezpečnosti spotřebičů na plynná paliva v
rozdílných stupních rizik.

Pro hodnocení preventivních opatření týkajících se odolnosti vůči poruchovým stavům a předcházení
nebezpečím je nutné zatřídit řídicí funkce s ohledem na jejich chování při poruchovém stavu. Dále se
má při zatřiďování řídicích funkcí vzít v úvahu jejich začlenění do celkové koncepce bezpečnosti
spotřebiče.

U elektronických řídicích systémů, kterými se zabývá CEN/TC 58, bylo dosaženo shody pro akceptaci
dvou poruchových stavů, včetně hardwaru a softwaru, po nichž má nastat bezpečný stav.

Software třídy C se považuje za ekvivalentní pro posuzování těchto dvou poruchových stavů.

V předmětových normách na spotřebiče se uvažuje pouze se specifickými poruchovými stavy, jestliže
se používají řídicí systémy odpovídající normám CEN/TC 58, např. simulace plamene a zkouška



těsnosti před každým novým spuštěním. V některých případech (např. kontakty spínače) je vyloučeno
zkratování, jestliže se příslušnými zkouškami prokázalo, že je nízká pravděpodobnost výskytu
poruchy. U palivových ventilů se bere v úvahu, že jediný ventil není dostačující.

Pokud jde u spotřebičů na plynná paliva o ochranu proti přehřátí, odkazuje se na EN 60730-2-9. V
případě elektronických tepelných řídicích systémů není filozofie bezpečnosti na stejné úrovni jako v
případě řídicích systémů podle CEN/TC 58 (viz např. 5.6.7.6 v EN 483:2000, kde se uvažuje pouze s
poruchovými stavy snímačů, přičemž se neuvažuje s jinými poruchami hardwaru nebo softwaru). Ve
skutečnosti komise pro spotřebiče vlastní úroveň bezpečnosti řídicích přístrojů nestanovují.

Tato předběžná norma poskytuje výrobci a zkušebně metodu pro kontrolu bezpečnosti nových
výrobků s ohledem na GAD (směrnice EU pro spotřebiče na plynná paliva), pro něž nejsou v současné
době k dispozici žádné normy výrobků.

Kontrola bezpečnosti je zaměřena na řízené veličiny (vysoká/nízká teplota, tlak, průtok) v procesu
spalování a ve funkčnosti řídicích systémů (otevřeno/uzavřeno; zablokováno/nezablokováno; spuštěno
/zastaveno). Jednotlivé řídicí funkce vyžadují zatřídění s ohledem na hledisko bezpečnosti (třída A, B,
C).

Pro vyhodnocení vlivu poruchových stavů je nutné znát specifické použití a související riziko.

POZNÁMKA V důsledku toho má tato předmětová norma popsat dovolené chování spotřebiče při
poruchových stavech (např. specifikování zkoušek při abnormálních provozních podmínkách; viz
například kapitolu 19 „Abnormální stav“ v normách řady EN 60335). Aby se mohla vyhodnotit funkční
bezpečnost spotřebiče, poté co byly do bezpečnostních součástí a okruhů zahrnuty poruchové stavy,
má tento popis také obsahovat provozní podmínky, a to v těch případech, kdy spotřebič zůstává nadále
v provozu, aby se přiměřeně rozhodlo o tom, zda mohou být zbývající nebezpečí nebo rizika přijatelná
(mezi příklady patří dočasné blokování místo trvalého blokování, provoz v cyklech, prodloužená
bezpečná doba atd.).

Tato evropská předběžná norma se týká pouze zkoušení typu.
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1 Předmět normy

Tato evropská předběžná norma stanoví řídicí funkce elektrických a elektronických řídicích systémů, které
se používají pro prevenci nebezpečného provozu hořáků a spotřebičů na plynná paliva.

Pro tyto účely tato evropská předběžná norma stanovuje metody hodnocení funkčních skupin s
ohledem na jejich chování při poruchovém stavu a na preventivní opatření.

Funkční skupiny, pro které neexistují příslušné normy pro řídicí funkce (viz přílohu A*)), jsou
předmětem této předběžné normy.

Elektrický nebo elektronický přístroj, jehož součástí je řídicí funkce, je založen na principu, že
poskytuje stejnou úroveň bezpečnosti jako jiné technologie (např. mechanická řešení).

-- Vynechaný text --


